

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (2599)

Четверг,
26 апреля
1973 года

Семнадцатый
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки

Пятилетка:

ГОД

ТРЕТИЙ

Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!

На трудовом календаре — май

С 22 апреля коллектив Ольжерасского шахтопроходческого управления начал трудиться в счет мая. Наибольший вклад в дело завершения четырех месяцев внесли коллективы третьего и четвертого участков, первым из ко-

торых руководит В. П. Вишнев, вторым — А. А. Петров.

До конца месяца дополнительных работ будет произведено на 149 тысяч рублей. Ожидается, что план апреля будет выполнен не менее чем на 130 процентов.

На день позже в счет мая пошел уголь, добываемый горняками шахты им. В. И. Ленина. На 25 апреля ими было добыто

1148,2 тысячи тонн угля, что на 35,2 тысячи тонн больше предусмотренного планом четырех месяцев.

23 апреля трудящиеся рудоремзавода завершили выполнение апрельской программы. Сверхплановой продукции в апреле будет выдано на 20, а с начала года — на 116 тысяч рублей. Выполнены

и другие пункты повышенных социалистических обязательств, принятых в честь Международного дня солидарности трудящихся — 1 Мая.

Наш корр.

Цель: без отстающих

Состоявшаяся у нас в декабре 1970 года городская партийная конференция отметила, что в Междуреченске все предприятия досрочно выполнили государственный план по основным технико-экономическим показателям. Город уже в то время вышел по объему добычи угля на первое место в Кузбассе.

В то же время 43 процента участков тогда не справлялись с заданием, задолжали более трехсот тысяч тонн угля. Вот где резерв роста! На некоторых разрезах половина экскаваторных бригад числилась в отстающих. Такое положение беспокоило коммунистов. Почему рядом работающие коллективы участков, бригад имеют различные результаты?

Делегаты горячо обсуждали этот далеко не легкий для решения вопрос. Вносили различные предложения. Конференция обязала горком КПСС, партийные организации угольных предприятий шире развернуть социалистическое соревнование, обеспечить выполнение плана за каждым цехом, участком, бригадой.

За лаконичными строчками партийного документа была перспектива большой организаторской и массово-политической работы.

Очень действенным средством подтягивания отстающих до уровня передовых служит социалистическое соревнование, когда оно подкреплено конкретными организационными мерами. Приведу такой пример.

На разрезе «Сибиргинский» есть бригада экскаватора ЭШ-10-60, руководит которой Алексей Владимирович Кружанин. На 1972 год бригада приняла на себя обязательство переработать 2100 тыс. тонн кубометров грунта. В январе бригада план не выполнила, в феврале — та же картина.

Г. ЧЕМОДАНОВ,
первый секретарь
Междуреченского горкома КПСС

Вопрос о работе бригады Кружанина обсуждался на заседании бюро. Перед этим специальная комиссия проверила положение дел на месте, работала свои рекомендации, чтобы вывести бригаду из прорыва. Вот некоторые из предложений комиссии: обеспечить бригаду резервным фронтом по взорванной горной массе, иметь в достатке запчасти и материалы с целью сокращения сроков ремонта, добиться бесперебойного снабжения электроэнергией, а для этого нужно пустить вторую линию электропередачи.

Все это было осуществлено.

Но здесь уместно сказать о другой стороне дела. В связи с рассмотрением вопроса о мерах помощи отстающей бригаде в партбюро обнаружили многие просчеты в своей работе, в частности, в контроле хозяйственной деятельности администрации. В самом деле: почему партбюро ранее не замечало этих недостатков в хозяйственной деятельности? Почему надо было доводить дело до отставания? Созданием фронта, снабжением запасными частями, электроэнергией занимаются конкретные люди. Когда их подтолкнули, когда они спросили, — они все сделали. Выходит, можно было. Почему же без толчка нельзя? Где, наконец, инициатива? Отсюда — программа деятельности для самой парторганизации по воспитанию кадров.

Партбюро подчеркнуло значение социалистического соревнования. Причем, не общие слова значились в решении — «улучшить», «усилить», «повысить уровень» и т. п. Рекомендации были выданы конкретные.

Бригада усилила поиск резервов. Здесь рассмотрели организацию труда. В частности, по

(Окончание на 2-й стр.)

ХРОНИКА партийной жизни

ТЕМА: ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

На состоявшемся недавно занятии школы партийного актива кроме секретарей парторганизаций присутствовали их заместители по идеологической работе. На занятиях состоялся большой, содержательный разговор об основных направлениях идеологической работы в свете доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева о пятидесятилетии образования СССР. В своих выступлениях слушатели школы рассказывали о путях повышения идейно-воспитательной работы, делились своим опытом.

Тема выступления заместителя секретаря Ольжерасского шахтопроходческого управления т. Гребенщикова И. Ф. — «Марксистско-ленинское образование — важнейшее условие повышения авангардной роли коммунистов в осуществлении политики партии», шахты «Томская» Качанова Э. Е. — «Роль экономического образования в повышении эффективности общественного хозяйства», рудо-ремонтного завода г. Галушко А. Я. — «Политическая информация — важное средство повышения политической и трудовой активности трудящихся». Секретарь парторганизации обогатительной фабрики т. Мальцева Т. С. остановилась на роли наглядной агитации в социалистическом соревновании. Секретарь парткома шахты имени В. И. Ленина т. Рогулин В. С. и секретарь парторганизации Усинской ГРП т. Суворовцев В. А. поделились опытом работы по выполнению Постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Секретарь парторганизации городского автотранспортного завода по повышению производственной и общественно-политической активности трудового коллектива». Заместитель секретаря парткома шахты им. Л. Д. Шевякова т. Попов Н. А. остановился на опыте организации работы по повышению роли инженерно-технических работников в идейно-политическом воспитании трудящихся, а заместитель секретаря парторганизации Красногорского разреза т. Борняков Б. С. рассказал, какое влияние оказывает производственный коллектив на воспитание учащихся подшефной школы.

Секретарь ГК КПСС т. Харчикова Л. Ф. подробно остановилась на формах и методах повышения эффективности марксистско-ленинского образования. На занятии выступила также заведующая общим отделом ГК КПСС т. Плотникова К. И. Лектор обкома партии т. Астафьев В. А. для собравшихся прочитал лекцию о международном положении.

УЧАТСЯ МОЛОДЫЕ КОММУНИСТЫ

В прошлый понедельник в горкоме КПСС проходило занятие школы молодых коммунистов. Собеседование со слушателями по теме «Устав КПСС об обязанностях и правах членов партии» проводил секретарь парторганизации дирекции строящихся предприятий т. Сырчев А. М. Слушателям дан круг вопросов, по которым они должны подготовиться к собеседованию на очередном занятии.

СЕМИНАР ЗАВЕДУЮЩИХ АГИТПЛОЩАДКАМИ

Приближается пора открытия летних агитплощадок. В горкоме партии недавно проходил семинар заведующих агитплощадками. Инструктор ГК КПСС т. Богатова А. И. рассказала собравшимся, как организовать разъяснение доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева о 50-летии СССР среди населения в летний период. Заведующие агитплощадкой шахты им. Л. Д. Шевякова т. Яицкая Н. В. и агитплощадкой ЖКУ № 2 т. Плотникова М. Н. поделились опытом работы с населением по месту жительства.

Наш корр.

Растет активность коммунистов

Коммунисты Новгородского электровacuумного завода первыми подхватили клич «Третий год пятiletки — год ударного труда!», «Дадим продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!» Члены партии пресовщики Е. И. Шишкин и А. П. Серов «продолжили» в дежи дорогу почину работницы Московского электровacuумного завода Г. П. Арефьевой. По ее примеру они развернули соревнование за ежемесячную работу на сэкономленном сырье в течение двух дней. Сотни новгородских электровacuумщиков поддержали Е. И. Шишкина и А. П. Серова.



ализации продукции в первом квартале перевыполнен на 10,5 процента.

На верхнем снимке: коммунисты (слева направо) заместитель начальника сборочного цеха А. Я. Лариошкин, старший мастер П. А. Благодарова и начальник участка сборки С. А. Двойников обсуждают ход выполнения личных творческих планов на пятiletку.

На нижнем снимке: сменный мастер коммунист Н. С. Мусатов (в центре) беседует с монтажницами — установщицами. На этом участке раньше, чем на других, был подхвачен девиз «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС).



Безвозмездный труд

21 апреля пенсионеры Чульжана организованно вышли на субботник. Мы заранее подготовились. Уличный комитет и совет пенсионеров провели общее собрание, на котором рассказали о задачах и назначили ответственных за сбор. По договоренности с директором Междуреченского разреза А. М. Новиковым, мы работали на благоустройстве дома отдыха «Фантазия» и на своей улице возле магазина.

На работу вышли все пенсионеры поселка. Работали дружно, весело. Многие вышли семьями: Гладких, Фомяновы, Максимовы, Слайковские, Вяткины и другие. Всего участвовало в субботнике 40 человек. Они работали безвозмездно.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
2 стр., 26 апреля 1973 г.

Это уже не первый субботник, который проводят жители Чульжана. В апреле мы несколько раз выходили на уборку улицы: поставили ограду, убрали остатки топлива, сена, спрели мусор и т. д. Улицу привели в порядок. Сейчас у нас почти во всех дворах чисто. К майскому празднику еще раз проверим, все ли сделано по наведению порядка в поселке.

А на май у нас планы большие. Намечается посадить деревья, покрасить штакетник и др. Наш Чульжан будет выглядеть чистым и благоустроенным. Всеми этими делами занимается в поселке уличный комитет совместно с советом пенсионеров.

Г. КУЗЬМИН,
зам секретаря
парторганизации
майзасской средней
школы.

Цель: без отстающих

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

примеру механизаторов Красногорского разреза перешли к поэтапному ремонту экскаватора, отказались от среднего годового ремонта. На этом выиграли почти месяц. Завязалось трудовое соперничество между машинистами экскаватора.

Обязательства бригада перевыполнила. В процессе подтягивания отстающих производственных коллективов большую проверку на зрелость проходят командиры производства, руководители партийных организаций.

Подготовительный участок № 3 шахты «Томская» длительное время не выполнял плана. Ранее много списывалось на «объективные» условия. Глубоко в эти условия никто не вникал. Теперь, когда задалась целью подтянуть отстающие участки, бригады, партийная организация и администрация шахты нашли, что на участке № 3 необходимо укрепить руководство. Начальником участка назначили инициативного инженера коммуниста Николая Черного. В условиях более высоких требований пришлось сменить часть бригадиров. Все бригады стали выполнять план.

Успешному выполнению постановления городской партконференции способствуют активность, инициатива коммунистов, увеличение партийного ядра в трудовом коллективе, повышение боеспособности цеховых парторганизаций и партийных групп.

Сошлюсь на опыт работы цеховой парторганизации автоколонны Томусинской автобазы, где секретарем член горкома КПСС А. М. Кармишев. На одном из собраний было принято решение добиться выполнения обязательств всеми автоколоннами и экскаваторными бригадами. Партком автобазы поддержал инициативу. Были рассмотрены дополнительные меры улучшения партийного влияния в коллективе, занятию трудовой работой в автоколонне.

Сюда партком направил дополнительно коммунистов. Цеховая парторганизация активнее стала вовлекать в ряды партии лучших рабочих. Экипажи автомашин на ответственных участках добычи и вскрыши возглавили члены и кандидаты в члены КПСС. Было организовано ежедневное подведение итогов работы водителей и машинистов экскаваторов. В сентябре прошлого года на очередном собрании коммунисты отметили первые удовлетворительные для коллектива итоги, были намечены трудовые рубежи до конца года.

Во весь рост встал вопрос о внедрении передо-

вого опыта работы партгрупп. А учиться есть у кого. Возьмем партгруппу бригады М. С. Черта на с шахты «Распадская». Трудно было сначала партгруппе Валерия Михайловича Кузыку и бригадиру Чертану. В работе мешали временные неурядицы со снабжением строительными материалами. Как действовали в этих условиях партгруппа и бригадир?

Они не скрывали трудностей, говорили людям, что делается для их преодоления. У членов бригады появилась уверенность в завтрашнем дне. Обсуждение вопросов на собраниях бригады повысило активность рабочих. Они стали больше заботиться об организации своего рабочего места. Усилилась взаимовыручка звеньев бригады. Партгруппа добилась регулярного снабжения бригады необходимыми материалами и конструкциями.

Благодаря внедрению новой техники на руднике резко повышается нагрузка на забой. В ответ на обращение 30 передовых бригад Кузбасса, призвавших горняков области работать под девизом: «Каждому забою, комплексу, машине, механизму — высокую нагрузку» — на шахтах Междуреченска развернулось широкое соревнование за тысячу тонн в сутки на забой. Четыре бригады перешагнули этот рубеж.

После конференции прошло немало времени. Какие получены результаты в итоге всей той работы, которую ведут первичные партийные организации, городской комитет КПСС? Приведу такие цифры.

В 1971—1972 годах все шахты, разрезы, а также другие предприятия выполнили государственный план. Если в 1972 году 39,6 процента участков, 33,9 процента бригад угольных предприятий города не выполняли плана, то в марте этого года отстающих участков было 16,6 процента, а бригад — 9,5 процента.

Осуществляя контроль за выполнением постановления городской партийной конференции, горком КПСС периодически проводит совещания бригадиров отстающих бригад. В работе совещаний участвуют начальники участков, директора предприятий, секретари первичных и цеховых парторганизаций.

В городской партийной организации идет обмен партийных документов. При вручении партбилетов нового образца мы напоминаем коммунистам о возрастающей их ответственности за дела каждой бригады, участка и коллектива в целом. Получая партбилеты, они заверяют, что не пожалеют сил для выполнения задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

● На международные темы

Сотрудничество развивается

С 12 по 19 апреля в Советском Союзе находился с официальным визитом президент Мексики Луис Эчеверрия. Он вел переговоры с товарищами Л. И. Брежневым, Н. В. Подгорным, А. Н. Косыгиным, во время которых были обсуждены вопросы советско-мексиканских отношений и актуальные международные проблемы. В совместном советско-мексиканском коммюнике состоявшийся обмен мнениями охарактеризован как полезный. «Обе стороны, — говорится, — выразили стремление развивать и укреплять дружественные связи между СССР и Мексикой».

Мировая печать с большим вниманием следила за встречей руководителей двух стран. «Переговоры в Москве, — подчеркивает мексиканская газета «Диа», — ознаменовали собой начало нового этапа внешней политики Мексики и будут способствовать укреплению независимости нашей страны».

Народы двух стран с давних пор поддерживают дружественные отношения. Еще в 1924 году Мексика первой из стран Западного полушария официально признала Советское государство на заре его существования. С тех пор мир неузнаваемо изменился. Советский Союз прочно занял свое место в авангарде государств, выступающих за мир и справедливость на земле. С его мнением не могут не считаться самые крупные империалистические державы, бывшие в прошлом безраздельными хозяевами всей планеты. Что касается таких стран, как Мексика, то они вы-

дют в СССР надежную опору в своей борьбе против империализма в защиту национальной независимости и свободы.

Во внешней торговле Мексика до сих пор в значительной степени зависит от США, на долю которых приходится 70 процентов мексиканского экспорта и 65 процентов импорта. Свыше 80 процентов иностранных капиталовложений в экономике страны, составляющих около 4 миллиардов долларов, принадлежит североамериканским державам.

После того, как в декабре 1970 года в власти в Мексике пришел президент Л. Эчеверрия, это одно из самых крупных государств Латинской Америки предпринимает серьезные усилия с тем, чтобы избавиться от засилья иностранных монополий. Проводится национализация предприятий нефтяной, электроэнергетической, химической, горнорудной и некоторых других отраслей промышленности. Министерство промышленности и торговли Мексики объявило, что отныне капиталовложения из иностранных источников будут допускаться только в том случае, если они служат делу ускорения развития страны.

Новый курс Мексики нашел свое выражение не только во внутренней, но и во внешней политике. В таких важных международных вопросах, как сохранение мира и укрепление сотрудничества между народами, точки зрения СССР и Мексики либо совпадают, либо близки. Мексикан-

ское правительство приняло меры для расширения отношений с Кубой, выразило активную солидарность с народом Чили. Яркую антиимпериалистическую окраску приняла выступления мексиканских делегатов в ООН.

Под этим же углом зрения следует рассматривать и поездку президента Л. Эчеверрия в Советский Союз. Среди конкретных практических результатов этой поездки можно, в частности, упомянуть решение образовать советско-мексиканскую комиссию, которая должна в ближайшие два месяца провести первое заседание для рассмотрения и принятия программы культурного, научного и технического сотрудничества на 1973-1974 годы, подписание торгового соглашения и, наконец, достижение договоренности о периодическом проведении консультаций по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Выступая на пресс-конференции перед отъездом из Москвы, президент Мексики заявил, что он глубоко удовлетворен итогами своего визита в нашу страну. Он выразил надежду на то, что этот визит явится важным вкладом в развитие отношений дружбы и сотрудничества между Мексикой и СССР.

Развитие и укрепление советско-мексиканской дружбы и сотрудничества отвечает интересам народов обеих стран, интересам мира во всем мире.

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС)

Важно все — от соревнования до НОТ

Всекузбасский
рейд печати

Что сделано
для повышения
производительности
труда?

ЗАВОД ЖБИ в нашем городе — такое предприятие, от успехов которого зависят дела на стройках не только в Междуреченске, но и в других городах Кузбасса. Строительство год от года набирает темпы, что требует увеличения выпуска железобетонных изделий. А дать их больше — значит в первую очередь увеличить производительность труда.

Организация производства, внедрение новой техники и технологии, НОТ, работа рационализаторов, боевое соревнование, его гласность и умелая организация трудового соперничества профсоюзной организацией — все это слагаемые роста производительности. Поэтому мы и обратились с просьбой рассказать, что делается в этих направлениях, к тем специалистам предприятия, от которых это непосредственно зависит.

Для начала заметим, что в обязательствах коллектива завода железобетонных изделий на 1973 год записано: повысить производительность труда на 0,5 процента к плану.

1. СОРЕВНОВАНИЕ — ГЛАВНЫЙ РЫЧАГ ПЯТИЛЕТКИ

Ступив на территорию завода, сразу обращаешь внимание, что здесь думают об оперативной информации по итогам работы, ходу соревнования. Перед заводоуправлением — доска показателей, стенд «Лучшие люди предприятия».

Коллектив информирует о делах и по местному радио. Готовят и читают радиобюллетень Л. М. Тихая и А. Х. Носкова. Два раза в день в 11 и 16 часов трудящиеся завода слышат, как поработали они за сутки, кто впереди. Называются имена и тех, кто срывает выпуск продукции. Например, 9 апреля было сообщено, что основные цехи отстают с начала месяца. Сказано, что цех КПД постоянно срывает комплектацию деталей для лусковых обьектов шахты «Распадская» и Осинниковской ЦОФ. Названы сменные мастера Филимонова и Малиновская, не обеспечившие выдачу определенных изделий.

Хорошая форма найдена для освещения хода работы и соревнования. А как вообще это дело поставлено на предприятии? — Слово председателю завкома Н. Е. Астащенко.

— Успешному претворению в жизнь поставленных перед коллективом задач призвано способствовать соревнование между цехами, бригадами, а также соревнование на звание «Лучший цех», «Лучшая бригада», «Лучший по профессии».

Действенность соревнования повышается широкой гласностью. В каждом цехе есть доски показателей, которые заполняются ежедневно. Каждый рабочий знает план бригады на месяц, на каждый день, знает фактическое его выполнение. А это, безусловно, «подстегивает» людей.

Большую роль в повышении действенности играет моральное и материальное стимулирование соревнующихся. Лучшему цеху, бригаде или рабочему выплачивается денежная премия по итогам соревнования.

...Производительность труда во многом зависит от со-

стояния трудовой дисциплины. А с ней у нас пока не все ладно.

Борьба с антиобщественными проявлениями ведется следующим образом. Сначала виновный предстает перед товарищами по бригаде, потом — перед цехом.

Разработаны мероприятия по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма на 1973 год. Предусмотрено широко освещать решения товарищеского суда. Из профилактических мер можно назвать чтение лекций, просмотр фильмов о вреде алкоголя, клубную работу. Несколько лекций уже прочитано.

Все, что отмечено руководителем профсоюзной организации, в основном, верно. Но хотелось бы сказать и о другом. Когда бригадир формовщиков А. И. Игушева спросил, с кем соревнуется бригада, он озадаченно пожал плечами. Факт говорит сам за себя.

И еще одна серьезная недоработка. На заводе нет переходящих красных знамен, вымпелов. Главную ставку тут сделали на материальное поощрение. А этого явно недостаточно.

Дополним и сказанное об укреплении дисциплины. Совсем недавно, 29 марта, ставился вопрос о работе товарищеского суда на горючем угольщиках. Деятельность товарищеского суда далеко не активна. Достаточно сказать: за квартал состоялось всего два заседания.

2. ТЕХНИКА ПЛЮС РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ

Техническое перевооружение, новая технология — прямой путь к росту производительности. Вот что об этом и рассказал начальник производственного отдела В. Е. Коваленко:

— В цехах значительно пополнен парк металлической опалубки для изготовления различных изделий. Замена деревянных форм металлическими улучшила качество продукции. Сократилось число плотников, занятых на изготовлении форм.

Пущенный в работу бетоноукладчик для пустотных панелей и установка для изготовления вентиляционных блоков экономят немало рабочего времени бетонщиков. Хорошим нововведением в главном корпусе будет изготовленный своими силами вибропригруз. В цехе доборной продукции ускорилась работа с заменой тихходного козлового крана на башенный.

В ближайшем будущем крупных изменений в технологии, замене, усовершенствовании оборудования не намечается во избежание напрасных затрат, т. к. предполагается более узкая специализация завода.

Вклад новаторов в усовершенствование производства на каждом предприятии значительно помогает в улучшении дела. На стенде БРИЗа в заводоуправлении ЖБИ наглядно видно, что за последние два года здесь снизилась активность новаторов и экономическая отдача от их предложений. Однако в этом году дело вновь пошло в гору.

В. А. Сидорова, недавно принявшая обязанности инженера по рационализации, сказала:

— За первый квартал 22 рационализатора подали 28 предложений. Десять из них приняты. Для организации работы новаторов составлен тематический план по всем цехам с указанием «узких мест» производства, где нужны улучшения и помощь рационализаторов. Сейчас готовится тематическое панно, что поможет лучше сориентировать новаторов и поднять их активность.

Научная организация труда — тоже прямой путь к росту производительности. Имеется на ЖБИ и ответственный за эту работу — Г. Я. Пахомова. Но сообщить нам о каких-либо делах по НОТ, увы, не смогли. Таковых попросту нет.

3. МЕХАНИЗАЦИЯ — НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Из вышесказанного видно: если не все возможное, то многое на заводе ЖБИ делается для подъема активности трудящихся, роста производства и производительности труда. А какова отдача от проделанной работы?

На этот вопрос ответила Т. М. Гафарова, руководитель планового отдела:

— В 1972 году коллективом план по реализации продукции выполнен на 103 процента, по производительности — перекрыт примерно на 6 процентов (на 480 рублей на рабочего). В первом квартале этого года по товарной продукции выполнение составило 97,6 процента и по производительности — 93,2.

В чем же дело? Как объяснить такое несоответствие обязательств с их реализацией? Причины попытались назвать сама Татьяна Михайловна и секретарь партийной организации завода Владимир Петрович Казанцев. (Речь шла, разумеется, о так называемых объективных причинах).

Во-первых, нехватка арматуры. Из-за этого цех панельного домостроения выдал в марте продукции чуть не вдвое меньше своих возможностей.

На общее выполнение программы значительно повлияло то, что в первом квартале строители почти вдвое меньше, чем запланировано, брали товарного бетона и бетонных блоков. Не улучшает дела и неожиданная «подвижность» спускаемых заводу планов по производительности труда. Если на 1971 год в стоимости продукции на рабочего она составляла 8813 рублей (план не был выполнен), то в 1972 году план вдруг снизился до 8009 рублей (и был перевыполнен на 581 руб.). В этом году программа по производительности опять возросла до 8890 рублей, хотя по плану на пятилетку эта цифра должна быть меньше на 210 рублей.

Нехитрая механика такого планирования производительности заводу трестом «Кузбассжелезобетон» понятна: оставив в стороне контрольные цифры по годам пятилетки, предприятие планирует выработку по ее фактическому выполнению. Думается, что такая «оперативная и обоснованная» программа мало способствует планомерному наращиванию производства и производительности. Серьезные претензии можно предъявить к руководителям треста «Кузбасс-

железобетон» и по части снабжения материалами. Постоянная нехватка нужного металла вынуждает производителей ставить арматуру большего сечения, что ведет к перерасходу материалов, удорожанию себестоимости продукции и увеличению трудоемкости изготовления.

Бывает и противоположная картина: в день посещения нами завода на его подъездных путях стояли вагоны с цементом, разгрузка которых длилась уже не один день. В ожидании худших времен со снабжением этим материалом, заводу занарядили цемента «выпрок». Емкости ЖБИ уже заполнены, и цемент из вагонов разгружали по мере расходования. В результате железнодорожные штрафы за простой вагонов превысили стоимость доставленного в них материала. Кто будет отвечать за такую «хозяйственность»?

Все названное, безусловно, сбивает цехи ЖБИ с ритма, отрицательно сказывается на решающем показателе — производительности труда. Однако эти помехи не снимают обязанности с руководителей завода, партийной и профсоюзной организаций изыскивать и использовать внутренние резервы, улучшать организацию труда в цехах. Вот что, например, рассказывает руководитель одного из них.

А. А. Ахмадулин, начальник цеха крупнопанельных деталей:

— С выполнением плана по выпуску продукции, по производительности труда у нас неважно. Ни одна бригада в цехе не выполнила плана в марте, половина не выполняет в апреле. По производительности план не выполняется с начала года.

Отставание, в основном, можно объяснить нехваткой людей в бригадах, профессиональной незрелостью и неумением некоторых бригадиров организовать труд, простоями либо из-за отсутствия бетона, либо — арматуры. Арматурой в первом квартале снабжали неудовлетворительно.

Когда мы проходили по цеху, то на доске показателей, заполняемой ежедневно, увидели следующее: на 11 апреля из семи бригад заданием справлялись лишь три. Заинтересовало, например, почему бригада А. И. Игушева выполняет план, а А. С. Полякова — нет.

Казалось бы, раз случаются простои из-за отсутствия бетона, арматуры, то в равной степени должны «пострадать» и игушевы. Оказалось, что в отстающих бригадах не хватает рабочих. Пусть будет так. Но возьмем такой факт. В феврале с планом справились также три бригады — А. М. Приходько, Н. Ф. Вдовина, А. И. Игушева. Но в отстающих бригадах, например, Г. М. Кокорева, Я. Ф. Голика, людей было не меньше, чем в коллективах А. М. Приходько и А. И. Игушева, выполнявших план. Бригады Кокорева и Приходько работали в полном составе (по семь человек), у Игушева и Голика не хватало по одному человеку. Почему же тогда бригада Игушева справилась с заданием, а Кокорева и

Голиковцы — нет?

Бывает и так: одни работают, другие разводят руками. Дескать, нечего делать без арматуры. А оказывается, не совсем это верно. А. И. Игушев рассказал: «Задержка с бетоном или арматурой на один день нам не страшна — стоять не будем. Займемся подготовительными работами, например, распалубкой, сборкой...» В этом, пожалуй, один из основных секретов успеха.

В производстве, как известно, опыту рабочих, организации труда принадлежит отнюдь не последнее место. А где же быть опыту в условиях большой текучести кадров, в условиях, когда методы труда передовиков не передаются?

Надо сказать, после знакомства с цехом создалось впечатление, что неважно здесь и с расстановкой кадров. План выполняют лишь те бригады, где кадры стабилизировались. Какие меры предпринимались для укрепления всех производственных звеньев цеха? Вразумительного ответа на этот вопрос не последовало.

Производительность труда в названном цехе и на заводе не выполняется не первый месяц. Однако это пока не стало предметом обсуждения в партийной организации. Такой вопрос пока не стоял на повестке дня собрания или заседания бюро.

Намного возрастает боевитость коллектива, когда на ведущих участках трудятся члены КПСС, им поручено возглавить бригады. А в цехе КПД (главный корпус) всего пять коммунистов. Из них рабочих только двое и то не ведущих профессий. Трудно поверить, чтобы лучшие рабочие, бригадиры и сам начальник цеха, работающие на предприятии по многу лет, недостойны быть принятыми в ряды КПСС.

Бычком предприятия является текучесть кадров. Например, в том же цехе КПД за год сменилось более половины состава, хотя зарплата у рабочих совсем не низкая даже при невыполнении плана. Трудно? На стройке, в шахте не легче. Давно пора глубоко разобраться с этим вопросом и принять меры по закреплению кадров. Иначе как при такой смене людей добиться от них мастерства, роста производительности и качества продукции?

Видимо, более действенно надо укреплять и дисциплину в коллективе. Провели в начале года собрание по борьбе с пьянством, прогульщиками. Однако каждый месяц в этом году прогульщиков и попавших в вытрезвитель становится больше.

В итоге напрашивается вывод: чтобы справиться с ответственными задачами третьего, решающего года пятилетки, в том числе по подъему производительности труда, — нужна большая многосторонняя работа в коллективе. В деле наращивания производства, воспитания людей, спайке их в единое целое нет мелочей.

Э. САВИККИЙ,
В. МУРАВЬЕВ.

Прекратить вмешательство в дела народов Индокитая

События в Индокитае в последние дни вновь приняли опасное направление. По свидетельству корреспондента агентства Рейтер из Пиом-Пеня, «США драматически расширили свое участие в войне, идущей в Камбодже. Их стратегические бомбардировщики сейчас совершают здесь больше налетов, чем во всем Индокитае два года назад». Большая часть бомбардировочного потенциала, использованного раньше против всего Индокитая, сейчас применяется исключительно против районов, освобожденных силами национального единого фронта Камбоджи. Бомбежки этих районов ведут к многочисленным жертвам среди мирного населения.

Сайгонские марионеточные войска предприняли с суши и с моря вторжение на территорию Камбоджи, вступив в бой с патристическими силами. Это вторжение осуществлено сразу же после поездки в США главы сайгонской администрации Тхиену и обещаний со стороны США продолжать оказание всемерной помощи сайгонскому режиму.

Наконец, вслед за вторжением сайгонских войск в Камбоджу последовало возобновление американской авиации бомбардировок освобожденных районов Лаоса. Эти бомбардировки, как известно, США были вынуждены прекратить после подписания соглашения о прекращении огня в Лаосе в конце февраля этого года.

Приведенные факты свидетельствуют о том, что США, не говоря уже о их сайгонских марионетках, идут на грубое нарушение Парижского и Вьетнамского соглашений, акта международной конференции по Вьетнаму. «Военная авантюра США в Лаосе представляет собой вопиющее нарушение статей 2-й и 3-й соглашения об установлении мира и достижении национального согласия в Лаосе, статьи 20-й Парижского соглашения и статьи восьмой акта международной конференции по Вьетнаму», — говорится в заявлении Министерства иностранных дел ДРВ.

Мировая общественность настойчиво требует прекращения американского вмешательства в дела народов Индокитая, точного соблюдения Соединенными Штатами и сайгонскими властями подписанных международных соглашений. Народам Индокитая должно быть обеспечено законное право решать свои дела в условиях мира без всякого вмешательства извне. Международные документы, закрепившие это право, должны соблюдаться.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

ПЛАН проведения демонстрации трудящихся города Междуреченска 1 Мая 1973 г.

Сбор колонн демонстрантов начинается в 10 часов и заканчивается в 10 час. 40 мин. Готовясь к демонстрации, колонны трудящихся располагаются в следующем порядке: учебные заведения (школы, училища, техникум) — от пр. им. 50-летия Комсомола по ул. Весенней с выходом на пр. Коммунистический в порядке шестия колонн. Ответственные за сбор и построение колонн: т. Исупов А. М., Кульбицкий Е. В., Приходько Г. Г. Коллективы промышленных предприятий и других организаций — по ул. Весенней в сторону пр. Строителей в порядке шестия колонн. Ответственные — руководители предприятий.

Сводный оркестр собирается к 10 час. 30 мин. к трибуне.

Шествие демонстрантов начинается в 11 час. Праздничное шествие открывает колонна демонстрантов детской музыкальной школы (руководитель колонны тов. Ройз Е. С.), за ней следуют колонны учащихся детской спортивной школы (т. Калинин Р. В.), школы № 1 (т. Иванникова В. А.), школы № 2 (т. Гаврин С. С.), школы № 3 (т. Закрытная Т. В.), школы № 6 (т. Арутюнова Г. В.), школы № 10 (т. Осинцева З. В.), школы № 12 (т. Макеева С. Н.), школы № 19 (т. Владимирова Л. М.), школы № 20 (т. Ноздревых П. М.), школы № 21 (т. Стукалова Н. Д.), школы № 22 (т. Черкасова Ю. И.), школы № 23 (т. Бедарева М. Я.), школы № 99 (т. Иванова Г. А.), городских профессионально-технических училищ № 37 и 62 (т. Приходько Г. Г., Кульбицкий Е. В.), горностроительного техникума (т. Косач В. П.).

За ними следуют колонна трудящихся медицинских учреждений, которую возглавляет коллектив горбольницы (т. Лебедев И. А.), коллективы предприятий комбината «Южжубассуголь», колонну шахтеров возглавляет коллектив шахты им. В. И. Ленина (т. Стержанов Ф. И.), за ним следует коллектив шахты «Усинская» (т. Федоров А. О.), шахты «Томская» (т. Паршуков С. Г.), шахты имени Л. Д. Шевякова (т. Дзыгало А. И.), спецконторы (т. Силаев И. Е.), ОТС ДОНа (т. Корытов В. А.), жилищно-коммунального управления № 1 (т. Овчинникова М. С.).

Шествие горняков разрезов открывает коллектив Сибиртинского разреза (т. Александров Г. А.), за ним следуют коллективы Красногорского разреза (т. Омельченко Т. Т.), Томусинского разреза (т. Крайман Б. М.), Междуреченского разреза (т. Новиков А. М.), сетевого района (т. Перов В. М.), электроподстанции-110 (т. Ломоносов И. М.), жилищно-коммунального управления № 2 (т. Кузьмин Н. И.).

Шествие демонстрантов промышленных предприятий города открывает коллектив Томусинского рудоремзавода (т. Собанин А. Г.), за ним следуют коллективы центральных электромеханических мастерских (т. Зубарев Г. П.), обогатительной фабрики (т. Степанов А. А.), Томусинского завода железобетонных изделий (т. Мерзляков Я. А.).

Колонну строителей возглавляет коллектив мехколонны № 9 (т. Зосименко Е. М.), победитель в соцсоревновании по итогам за 1 квартал 1973 года, за ним следуют коллективы треста «Томусахтострой» (т. Харченко Г. Н.), Томского общестроительного управления (т. Деятелов П. Т.), Междуреченского управления механизации (т. Гутнин А. И.), Усинского шахтостроительного управления (т. Мирсантов А. А.), Распадского шахтостроительного управления (т. Ветошкин Ф. К.), управления производственно-технологической комплектации (т. Курносоев Г. В.), Междуреченского жилищно-коммунального отдела (т. Медякин М. П.), дорожно-строительного управления (т. Попов А. И.), Томусинского шахтостроительного управления (т. Сиваков В. Ф.), Ольжерасского шахтопроходческого управления (т. Жук В. И.), шахтомонтажного управления № 4 (т. Панченко Н. А.), строительно-монтажного поезда № 155 (т. Клименков Н. И.).

Шествие демонстрантов предприятий автомобильного транспорта возглавляет коллектив Томусинской автобазы (т. Жмуровский К. А.), за ней следует коллектив городского автотранспортного предприятия (т. Лошагин М. Д.), Междуреченской автобазы (т. Ложкин А. А.), Ольжерасской автобазы (т. Петренко А. Я.).

Коллективы предприятий железнодорожного транспорта возглавляет коллектив локомотивного депо (т. Сазанцев В. П.), за ним следуют коллективы узла станции Междуреченск (т. Садовников А. Я., Салохин П. К., Борисов Ю. В.), Томусинского погрузочно-транспортного управления (т. Лютов К. В.), Междуреченского погрузочно-транспортного управления (т. Гольденберг В. С.), за ним следуют коллективы предприятий пищевой промышленности, торговли и общественного питания. Возглавляет колонну демонстрантов коллектив Междуреченского пивоваренного завода (т. Истигешев Л. И.), за ним следуют коллективы магазина «Турист» (т. Кузнецова И. В.), Междуреченского хлебозавода (т. Шукшин В. Ф.), орса «Междуреченскутоль» (т. Волгин А. Ф.), Междуреченского универмага (т. Макарова Г. К.), комбината бытового обслуживания (т. Пушкарева В. Е.), колонны работников госучреждений. Замыкает шествие сводный оркестр.

Демонстранты проходят мимо трибуны по Коммунистическому проспекту.

Движение машин и пешеходов без специальных пропусков по Коммунистическому проспекту прекращается в 10 час. утра и до конца демонстрации. Движение до начала демонстрации — по проспектам Строителей и им. 50-летия Комсомола. Движение автотранспорта по Коммунистическому проспекту, проспекту Строителей, ул. Весенней, кроме машин особого назначения, прекращается в 9 час. 30 мин. до окончания демонстрации.

Городская комиссия.

ПРИОБРЕТАЙТЕ УЧЕБНИКИ

Через месяц заканчивается учебный год в школах. Но уже сейчас школьники могут приобретать учебники на новый учебный год.

Издательство «Промсвещение» выпустило следующие новые учебники: для второго класса «Родную речь» и «Математику», для четвертого — «Русский язык», для седь-

мого — «Русский язык», «Алгебру», «Геометрию», «Географию». В восьмом классе изменяется «Хрестоматия по русской литературе», «Физика», в девятом — «Английский язык», у десятиклассников — «Литература народов СССР», учебники французского и немецкого языков.

В основном учащиеся будут пользоваться учебниками прошлых лет издания. Они выпущены ограниченным тиражом. Поэтому, чтобы обеспечить школьников в книжных магазинах и школах организованы закуп и продажа подержанных учебников.

Книжные магазины приступили к продаже

книг для девятого и десятого классов. Имеются у нас подарки для первоклассников. А для учащихся со второго по восьмой классы учебники будут продаваться в школах. Товарищи родители и учащиеся! Своевременно приобретайте учебники.

Е. БУЛГАКОВА,
директор книготорга.

С 1 АПРЕЛЯ ПОДПИСКА ОТКРЫТА

на газеты и журналы

на 2-е полугодие

Просим заблаговременно подписаться на газеты и журналы, не откладывая подписку на последние дни.

Подписку можно оформить в любом киоске «Союзпечать», в отделениях связи и у общественных распространителей на предприятиях. Сроки окончания подписки на журналы — до 20 мая, на центральные газеты — до 10 июня, на областные — до 20 июня 1973 г.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Меню трехкомнатную квартиру на две отдельные двухкомнатные и однукомнатную. Справиться по адресу: ул. Ланной, дом 50, кв. 49.

С 27 апреля по 4 мая поезда 95—96 устанавливаются сообщением Абакан — Новосибирск. Время отправления 95 поезда в 4-18, 96 — в 18-30. (Время московское).

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Абае Карагандинской области на равноценную в Междуреченске. Обращаться по адресу: пр. Строителей, 34-35 (после 19 час.).

Коллектив разреза «Красногорский» извещает о безвременной кончине машиниста бурстанка **ИВАШКИНА** Степана Алексеевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Кино

«КУЗБАСС» 26-27
Земля, до востребования (в двух сериях)
12, 18-10, 21. Детям в 9 и 15 час.

«ФАКЕЛ» 26-27
Чингачук — Большой змей 13, 17, 21 (удл.) Детям в 9 и 15 час. Самый последний день 11, 19 час.

СПОРТ Лауреаты кросса

22 апреля проводился городской кросс среди школьников, посвященный 103-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Первыми на дистанции 800 м. стартовали девочки. Без особой борьбы выигрывают свои забеги лыжница Лена Тинькова и легкоатлетка Тана Наумова. Отличное время у Лены — 2 мин. 34,8 сек. Тана младше на два года и все же показывает тоже отличное время — 2 мин. 40,0 сек. Третье время дня показала Вахмутова. Из прошедших десяти забегов выиграло пять лучших спортсменов для участия в областном кроссе. В пятерку сильнейших попали также Света Плешкова и Вера Волкова.

Более интересно проходили забеги на двухкилометровой дистанции у мальчиков. Красиво выиграл свой забег девятиклассник школы № 1 Саша Красильников. Его время 6 мин. 40,0 сек. долго оставалось лучшим результатом дня (в итоге это пятый результат). Только в седьмом забеге сразу два участника добились этого достижения. Седьмой забег был увлекателен своей напряженной, острой и быстротечной борьбой двух легкоатлетов: девятиклассника школы № 2 Сергея Свидерского и восьмиклассника школы № 1 Жоры Кодолова. С небольшим преимуществом победил Сергей Жора — на втором месте. Судьбу «бронзы» и четвертого места решил восьмой забег. Резким рывком на последних 150 метрах отрывается от соперника, лыжника Андрея Черкасова (9 класс школы № 21), девятиклассник первой школы Витя Горбатенко.

Итак, извечный спор в кроссах между легкоатлетами и лыжниками решился на этот раз в пользу первых. В сборную вошли четыре легкоатлета и один лыжник. Следует отметить еще один любопытный факт: трое легкоатлетов — члены клуба любителей бега «Гепард». Во всех забегах гепардовцы оказывались в числе первых. Кроме А. Красильникова, Г. Кодолова и В. Горбатенко, отличились гепардовцы Толя Абрамов, Толя Яшкин, Сергей Ануфриев, Саша Бирюков. Благодаря трудолюбию и упорству этих дружных ребят в общекомандном зачете первая школа заняла первое место. Не уступила в сплоченности и школа-интернат № 5, которая заняла второе место. Третье место заняло еванго школой № 7.

В. КОЗЬМИН,
внест. корр.

Зам. редактора
Э. Ф. САВИЦКИН.

Большинный лист № 066144 серии 2332 считать недействительным.